



20/05/2008 19:08

To beStrong@fhb.gov.hk

cc

bcc

Subject 六個醫療方案的意見

Urgent     Return receipt     Sign     Encrypt

周局長、

六個醫療方案都略看過；

一、社會醫療社会保障；靠徵稅、融資都依重納稅者、對納稅者不公。

二、用者自付費用；對無工作者、無收入及長期病患者都難以應付。

三、醫療儲蓄戶口；對無工作者、無收入者惟唯有望門長嘆。

四、自願醫療保險；融資在自願情況下是望天打卦、基調不穩。

五、強制醫療保險；醫療保險範圍險范難定、監管困難及對無工作者、無收入者無助。

六、個人康保儲備；僅靠有能力者。

六個醫療方案看來都難討好及平衡各方、所有融資都依重納稅者或昂貴自付方式、對無收入或無工作者都難應付。我的意見應在這個時候應推行醫療及福利銷售稅。將0.5-1%『數值僅作參考』銷售稅作醫療作資金、將0.5-1%『數值僅作參考』銷售稅作福利及養老養老金。此醫療及福利銷售稅融資較六方案至為實際及穩健。；好處如下：

一、不側重納稅者一方而形成不公、留港者每人都有承担因銷售稅是每個人「包括所有消費者、以其它國家經驗一般消費、游客都不辦理退稅皆因煩此乃額外收入」消費都需要付出是較公平承擔。·

二、資金基礎、收入穩定（%有需要時亦可有作適度調節）、資金除營運外可將剩餘資金交由金融管理局作保本投資滾存、部份滾存資金亦可按緊急需要隨時抽出靈活運用。

三、資金充裕亦可適道改善養老福利（如生菓金有需要時亦可有作適度調升以回應要求）·

四、醫療及福利銷售稅是由所有消費者承担不需要由部份人承担而可惠及所有港人相信反對聲較少。

五、游客退稅可交由找換店處理、相信找換店信亦樂於免費服務因可賺取外幣找換差價·

六、如醫療及福利銷售稅如推行順利亦可為往後稅收作基石。

其它好處不多談。至於銷售稅會否推高通脹則見仁見智、只要將主要粮油食品銷售稅括免相信反對人較少。

至於醫療改革；公營醫療機構應注重預防疾病方面、緊急求援、照顧貧病、老弱及長期病患者為主。有能力付擔者『如游客及非港居民產婦應分流送到私營醫療營機構治療』。私營醫療機構應盡社會責任將部份收益捐助學術機構作醫療作研發之用。僅提供概念至於其它細節及推行細節應由貴相局組員搜集資料及研究·

Rgds

Paul